

الموضوع الثاني

العلامة	الأجوبة	العلامة	الأجوبة																																					
	<p>(3) تحديد إشارة $f(x)$ على المجال $[-4; 5]$. إشارة $f(x)$ كما في الجدول الآتي :</p> <table border="1" style="margin-left: auto; margin-right: auto;"> <tr> <td>x</td> <td>-4</td> <td>-3</td> <td>1</td> <td>3</td> <td>5</td> </tr> <tr> <td>$f(x)$</td> <td>+</td> <td>0</td> <td>-</td> <td>0</td> <td>-</td> </tr> </table> <p>(4) تحديد اتجاه تغيرات الدالة f ثم استنتاج إشارة $f'(x)$. الدالة f متزايدة تماماً على المجال $]-1, 2[$ و متناقصة تماماً على المجالين $]-4, -1[$ و $]2, 5[$. و منه إشارة $f'(x)$ كما في الجدول الآتي :</p> <table border="1" style="margin-left: auto; margin-right: auto;"> <tr> <td>x</td> <td>-4</td> <td>-1</td> <td>2</td> <td>5</td> </tr> <tr> <td>$f'(x)$</td> <td>-</td> <td>0</td> <td>+</td> <td>-</td> </tr> </table> <p>(5) إنشاء جدول تغيرات الدالة f .</p> <table border="1" style="margin-left: auto; margin-right: auto;"> <tr> <td>x</td> <td>-4</td> <td>-1</td> <td>2</td> <td>5</td> </tr> <tr> <td>$f'(x)$</td> <td>-</td> <td>0</td> <td>+</td> <td>-</td> </tr> <tr> <td>$f(x)$</td> <td>5</td> <td></td> <td>1</td> <td></td> </tr> </table> <p>(6) تحديد بيانياً عدد حلول المعادلة : $f(x) = -2$. عدد حلول المعادلة : $f(x) = -2$ هو 3 . (7) نحل بيانياً المتراجحة التالية : $f(x) > -3$. حلول المتراجحة $f(x) > -3$ هي $]-4, -2[\cup]0, 4[$. (8) كتابة معادلة المماس (Δ) للمنحني (C_f) . معادلة (Δ) هي من الشكل : $y = f'(-2)(x + 2) + f(-2)$. أي $y = -2x - 7$.</p> <p style="text-align: center;">**** انتهى **** مع تمنيات أستاذ المادة بالتوفيق والنجاح في شهادة البكالوريا دورة جوان 2015 ****</p>	x	-4	-3	1	3	5	$f(x)$	+	0	-	0	-	x	-4	-1	2	5	$f'(x)$	-	0	+	-	x	-4	-1	2	5	$f'(x)$	-	0	+	-	$f(x)$	5		1			<p>حل التمرين الأول (07 نقطة) اختيار الإجابة الصحيحة من بين الأجوبة المقترحة في كل حالة من الحالات التالية مع التعليل :</p> <p>(1ج) يمكن كتابة الدالة f من الشكل : $f(x) = \frac{2x+1}{x-1}$. لأن : $2 + \frac{3}{x-1} = \frac{2x-2+3}{x-1} = \frac{2x+1}{x-1}$.</p> <p>(2ج) دالة قابلة للاشتقاق على المجال $]1; +\infty[$ و دالتها المشتقة f' بحيث نكتب $f'(x)$ من الشكل : $f'(x) = \frac{-3}{(x-1)^2}$. لأن : $f'(x) = \frac{2(x-1)-1(2x+1)}{(x-1)^2} = \frac{2x-2-2x-1}{(x-1)^2} = \frac{-3}{(x-1)^2}$.</p> <p>(3ج) نهاية $f(x)$ عند $+\infty$ هي : 2 . لأن : $\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left(\frac{2x}{x}\right) = 2$.</p> <p>(4ج) (C_f) يقبل مستقيماً مقارباً معادلته : $x = 1$. لأن : $\lim_{x \rightarrow 1} f(x) = +\infty$.</p> <p>(5ج) باقي القسمة الاقليدية للعدد -38 على 7 هو : 4 . لأن : $-38 = 7 \times (-6) + 4$.</p> <p>(6ج) عدد طبيعي غير معدوم باقي القسمة الاقليدية للعدد 25^n على 8 هو : 1 . لأن $25 \equiv 1[8]$ و منه $25^n \equiv 1[8]$.</p> <p>(7ج) x عدد صحيح باقي قسمته على 9 هو 4 فإن : $x^2 \equiv 7[9]$. لأن $x \equiv 4[9]$ و منه $x^2 \equiv 16[9]$ و منه $x^2 \equiv 7[9]$.</p> <p>حل التمرين الثاني (05 نقطة)</p> <p>(1) حساب الحدود u_1, u_2, v_0 . لدينا $u_1 = \frac{1}{4}u_0 + 3 = \frac{1}{4} + 3 = \frac{13}{4}$ $u_2 = \frac{1}{4}u_1 + 3 = \frac{13}{16} + 3 = \frac{61}{16}$ و $v_0 = u_0 - 4 = 1 - 4 = -3$ و $v_1 = u_1 - 4 = \frac{13}{4} - 4 = -\frac{3}{4}$ و</p> <p>(2) نبين أن (v_n) متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها و حدها الأول v_0 . من أجل كل عدد طبيعي n لدينا : و منه $v_{n+1} = u_{n+1} - 4 = \frac{1}{4}u_n + 3 - 4$ و منه $v_{n+1} = \frac{1}{4}u_n - 1 = \frac{1}{4}(u_n - 4)$ و منه $v_{n+1} = \frac{1}{4}v_n$ و منه (v_n) متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها $\frac{1}{4}$. (3) كتابة عبارة الحد العام v_n بدلالة n ثم استنتاج عبارة u_n بدلالة n . من اجل كل n عدد طبيعي لدينا :</p> <p>(4) حساب بدلالة n المجموع S_n : لدينا : $u_n = v_n + 4$ و منه $S_n = (v_0 + 4) + (v_1 + 4) + \dots + (v_n + 4)$ و منه $S_n = v_0 \times \frac{1 - (\frac{1}{4})^{n+1}}{1 - \frac{1}{4}} + 4(n+1)$ و منه $S_n = -3 \times \frac{1 - \frac{1}{4^{n+1}}}{\frac{3}{4}} + 4n + 4$ و منه $S_n = -4 + \frac{4}{4^{n+1}} + 4n + 4 = 4n + \frac{1}{4^n}$.</p> <p>حل التمرين الثالث (08 نقطة)</p> <p>(1) تعيين صور الأعداد $0, -2, -1, 2$ بالدالة f . $f(-2) = -3$, $f(-1) = -4$, $f(2) = 1$ $f(0) = -3$.</p> <p>(2) حساب : $f'(-2)$, $f'(-1)$, $f'(2)$. $f'(-1) = 0$, $f'(2) = 0$ و $f'(-2)$ هو معامل توجيه المماس (Δ) للمنحني (C_f) عند النقطة $A(-2; -3)$ و يشمل النقطة $B(0; -7)$ و منه $f'(-2) = \frac{-7+3}{0+2} = \frac{-4}{2} = -2$.</p>
x	-4	-3	1	3	5																																			
$f(x)$	+	0	-	0	-																																			
x	-4	-1	2	5																																				
$f'(x)$	-	0	+	-																																				
x	-4	-1	2	5																																				
$f'(x)$	-	0	+	-																																				
$f(x)$	5		1																																					